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Geachte heren Merx en Den Heijer, 

 

Bij brief van 8 november 2020, ingekomen op 10 november 2020, heeft u op 

grond van artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens 

de Dordtse fractie VVD vragen gesteld inzake Vuurwerkverbod en Coronabonus. 

Ik beantwoord uw vragen als volgt. 

 

Vraag 1. Wil de voorzitter van onze veiligheidsregio met het veiligheidsberaad, 

nu zij indringend hebben gepleit voor een algeheel verkoopverbod, net 

zo indringend pleiten voor een compensatieregeling voor de 

vuurwerkbranche door het rijk bij zo'n verbod? 

Antwoord Ja, daartoe ben ik graag bereid. Het beheersbaar houden van het 

Coronavirus vraag offers van ons allemaal, maar de offers van de 

meest geraakte ondernemers en branches zouden we samen moeten 

dragen. Het kabinet heeft inmiddels bekend gemaakt dat de 

vuurwerkbranche een compensatieregeling van 40 miljoen euro krijgt.  

 

Vraag 2. Is de burgemeester bereid een eventueel voornemen tot het aanwijzen 

van Dordrecht als vuurwerkvrije zone met de ondernemers, die voor 

miljoenen aan vuurwerk hebben ingekocht, en met de raad tijdig te 

bediscussiëren met alle voors- en tegen? 

Antwoord Het kabinet heeft besloten tot een tijdelijk vuurwerkverbod. Als het 

kabinet dit niet had gedaan, zou Dordrecht ook geen totale 

vuurwerkvrije zone zijn geweest. Het toestaan van de verkoop, maar 

verbieden van het afsteken in heel Dordrecht zou een onwenselijke en 

niet-handhaafbare situatie opleveren. Alleen het vuurwerk dat het 

gehele jaar door verkocht mag worden (categorie 1) is wel toegestaan 

in verband met Europese regelgeving. Voor deze categorie gelden de 

vuurwerkvrije zones niet. 
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Vraag 3. Is de burgemeester bereid om in overleg met de branche te zoeken 

naar methoden om Coronaproof vuurwerkverkoop zodanig te 

organiseren -denk hierbij aan thuisbezorging van vuurwerkpakketten- 

dat besmettingen bij de verkoop niet plaats kunnen vinden? 

Antwoord Voor komende jaarwisseling is deze vraag niet meer relevant, maar 

met de volgende jaarwisseling kan Corona nog steeds een rol in onze 

samenleving spelen. 

Nee, het bezorgen van vuurwerk kan niet door de gemeente 

gefaciliteerd of ondersteund worden. Alleen al omdat hierdoor grote 

hoeveelheden vuurwerk samen worden getransporteerd en daar 

wettelijke eisen voor gelden. Dit type transport willen wij niet door 

onze woonwijken.  

 Ook is de ondernemer zelf verantwoordelijk voor een Coronaproof 

verkoopomgeving. De Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid kan uitleg 

geven over de regels waar de verkooplocatie aan moet voldoen, maar 

de daadwerkelijke uitvoering is aan de ondernemer zelf. Hiermee 

wordt voorkomen dat naar overheidsinstanties wordt verwezen als 

regels onvoldoende worden nageleefd. Overigens is bij alle 

vuurwerkverkooppunten nagedacht over de wijze waarop zij de 

verkoop Coronaproof wilden organiseren.  

 

Vraag 4. Is de Burgemeester het met ons eens dat het geven van een 

perspectief c.q. beloning voor goed gedrag aan onze inwoners een 

veel positiever effect kan hebben, dan het nu zonder meer verbieden 

van verkoop of afsteken? 

Antwoord In de bestrijding van deze crisis is het bieden van perspectief een 

belangrijk element. We moeten echter realistisch zijn. Tijdens Kerst en 

Oud en Nieuw zullen nog steeds maatregelen gelden om de crisis te 

beteugelen. Indien nodig ook maatregelen om onze mensen van 

politie en handhaving te ontzien, maar vooral om de ziekenhuiszorg 

niet onnodig te belasten. 

 

Vraag 5. Wil de burgemeester zijn enthousiaste uiting op twitter over de 

coronabonus voor toezichthouders en handhavers kracht bijzetten 

door op de kortst mogelijke termijn daartoe een voorstel aan de 

gemeenteraad te sturen? Zou u daarbij willen aangeven of u met ons 

van mening bent dat bij voorkeur geschied door middel van bonnen 

die alleen in Dordrecht zijn te besteden? 

Antwoord De Coronabonus voor toezichthouders en handhavers is een personele 

aangelegenheid en wordt daarom niet voorgelegd aan de 

gemeenteraad. Handhavers die niet in dienst zijn van de gemeente 

krijgen ook een bonus. Deze wordt voor 50% door de gemeente 

betaald, de andere helft betaald te werkgever en wordt uitgekeerd 

met de salarisbetaling van november.  

 Bonnen voor lokale besteding is een zeer sympathiek plan, maar is in 

dit geval niet meer uitvoerbaar. Bij de kerstpakketten voor 

gemeentelijk personeel wordt wel nadrukkelijk gekeken naar 

ondersteuning van lokale ondernemers.   

 



Datum 17 november 2020 

Ons kenmerk 2020-0151693 

 

 

 

Pagina 3/3 

Vraag 6. Bij alle vragen uiteraard gaarne een motivering waarom wel, of 

waarom niet. 

Antwoord Zie antwoord 1 tot en met 5. 

 

Ik vertrouwen er op u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

 

Hoogachtend, 

 

De burgemeester van Dordrecht 

 

 

 

 

A.W. Kolff 


